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VOORAAN
 
Loononderhandelingen. Niet kiezen tussen lonen of jobs, maar het
patronaat op dieet te zetten
Midden november zijn de onderhandelingen voor het IPA (Interprofessioneel
Akkoord) 2009-2010 gestart. Dit in een periode van economische crisis, met
een wereldwijde recessie, dalende koopkracht voor de meerderheid van de
bevolking en een inflatie van 4,7% voor 2008 alleen. Je zou denken dat het
moeilijke onderhandelingen worden, toch hopen vakbondsleiders Cortebeeck
(ACV) en Ann Demelenne (ABVV) dat er binnen de twee à drie weken een
akkoord zou zijn. Hebben ze de eisen van het patronaat niet gehoord?

> Artikel door Luc (Leuven)

 

Loononderhandelingen afgesprongen. Actie voor jobs en
koopkracht nodig
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Het was al op voorhand duidelijk dat de onderhandelingen voor een
interprofessioneel akkoord (IPA) bijzonder moeilijk zouden zijn. Er is weinig
ruimte voor de regering om zowel de eis van meer koopkracht in te willigen als
tegelijk de niet te stillen winsthonger van het patronaat tegemoet te komen.
Afgelopen nacht zijn de onderhandelingen afgesprongen. Zal dit een signaal
zijn om nieuwe acties op te zetten?

> Lees meer

 
Metallo’s betogen in Brussel voor meer koopkracht
Gisteren betoogden ruim 500 militanten van het FGTB-Métal Wallonie-
Bruxelles door de hoofdstad. Ze werden versterkt door militanten van de
Algemene Centrale uit Antwerpen en Brussel alsook van de voedingscentrale.
De sterkste delegaties waren deze van Caterpillar en Audi Brussel. De betoging
kwam op voor een verbetering van de koopkracht en tegen de harde
besparingen in de metaalsector.

> Verslag door Cédric (Brussel)

 
15 december: betoging in Gent. Red jobs en koopkracht, niet de
bankiers!
Op 15 december vindt in Gent een betoging plaats om op te komen voor jobs
én koopkracht. LSP ondersteunt deze oproep en zal actief deelnemen aan de
betoging en de mobilisatie. Wij denken immers dat het belangrijk is om geen
onderscheid te maken tussen de verdediging van onze jobs en de verbetering
van onze koopkracht. De betoging van maandag 15 december (om 20u aan de
Kouter in Gent) wordt gesteund door diverse linkse bewegingen. We
publiceren het gemeenschappelijk pamflet.

> Lees meer

 

BINNENLAND
 
Vl.Pro: de laatste doet het licht uit?
Het einde van het kartel tussen SP.a en Spirit (intussen omgedoopt tot Vl.Pro)
lijkt steeds meer het einde in te luiden van de links-liberale partner. Op een
ogenblik dat het liberalisme wereldwijd in het defensief zit door de
kapitalistische crisis, lijkt er weinig ruimte te bestaan voor een zogenaamd
links-liberale formatie. Opvallend is dat dit voor SP.a geen bezwaar lijkt te zijn
om kopstukken van Vl.Pro te willen overnemen.

> Lees meer

 
Niets nieuw aan groene “New Deal”
Groen hield afgelopen weekend aan partijcongres. Het gebakkelei in Vl.Pro en
de openlijke pogingen van SP.a om enkel de electoraal meest interessante
hapjes van Vl.Pro te kunnen overnemen, hadden de officiële “linkerzijde” in dit
land blijkbaar nog niet genoeg gediscrediteerd. Groen deed er nog een schep
bovenop door nogmaals te pleiten voor een radicaal andere aanpak, met enige
nostalgie naar de paars-groene regering.

> Lees meer

 

Na het “vernieuwde” FN, de “vernieuwde” afsplitsing van het FN
Toegegeven, het Front National heeft haar sterke kanten. De Franstalige
extreem-rechtse partij heeft als geen andere een geschiedenis van afsplitsingen
en intern geruzie. Ook in het zogenaamd “vernieuwde” FN blijft intern
gebakkelei dé sterkste kant van de partij. Bij de verkiezing van een nieuwe
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partijvoorzitter, nadat Delacroix moest vertrekken, kwam het eens te meer tot
een afsplitsing.

> Lees meer

 
Naar een vervolging van de neo-nazi’s van BBET?
Vandaag werd bekend dat het gerechtelijk onderzoek naar BBET (Bloed,
Bodem, Eer en Trouw) is afgerond waarbij 21 neo-nazi’s zich zullen moeten
verantwoorden voor beschuldigingen van racisme, bendevorming,
wapenhandel,… Onder de 21 bevinden zich vijf militairen. Een opvallend
detail: van die vijf militairen is er blijkbaar slechts één die reeds uit het leger
werd gezet, vier anderen (waaronder BBET-kopstuk Boutens) zijn nog steeds
in dienst bij het Belgisch leger.

> Lees meer

 
Carrefour. Rechtbank in Veurne verwerpt procedure met eenzijdig
verzoekschrift
Een rechtbank in Veurne heeft beslist dat de directie van Carrefour ten
onrechte gebruik maakte van een procedure op eenzijdig verzoekschrift met
het gebruik van dwangsommen. De rechtbank keert zich hiermee tegen een
eerdere beslissing van verschillende rechters. Professor Blanpain uit Leuven
mengde zich onmiddellijk in de discussie door deze beslissing onbegrijpelijk te
noemen. Tal van andere specialisten in het arbeidsrecht zijn echter een andere
mening toegedaan.

> Lees meer

 
De Fortis-show: Het einde van het “volkskapitalisme”
De aandeelhoudersvergadering van Fortis vorige maandag had veel weg van
een theater. Davignon, één van de belangrijkste kapitalisten van dit land, werd
onder luid geschreeuw en boegeroep weggestemd als nieuwe voorzitter van de
raad van bestuur van Fortis. Dat gebeurde vooral door het ongenoegen van de
‘kleine aandeelhouders’ van Fortis. Hoewel het nog weinig belang heeft van
wie nu nieuwe baas wordt van de lege doos die Fortis vandaag is, vormde deze
aandeelhoudersvergadering een symbolisch kantelmoment. Ze markeert het
symbolisch einde van het idee van het volkskapitalisme.

> Artikel door Jonas (Gent)

 

Openbare diensten Brussel: nood aan een actieplan!
Op donderdag 6 november kwamen 1.500 werknemers van de Brusselse
openbare diensten op straat om hun ongenoegen te uiten over de arbeids- en
loonsvoorwaarden. Deze stakingsdag kaderde in de mobilisatie die op gang
werd getrokken tijdens de actieweek voor koopkracht in juni en eerder ook
leidde tot een betoging op 25 september.

> Artikel door een CGSP-militant

 
Petitie tegen lange wachtlijsten voor personen met een handicap
Er circuleert een petitie tegen de extreem lange wachtlijsten voor personen
met een handicap. Op dit ogenblik zijn er in Vlaanderen zowat 14.000 mensen
die op deze wachtlijst staan in afwachting van aangepaste zorg en
ondersteuning. De petitie eist van de Vlaamse regering maatregelen om daar
iets aan te doen. Dat kan uiteraard het best door meer middelen vrij te maken.
Wij kregen deze petitie doorgestuurd via lezers en vragen u om ze ook te
ondertekenen.

> Teken de petitie via www.rechtopzorg.be
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BUITENLAND
 
Milieu: van de conferentie in Bali tot deze in Poznañ... Veel
woorden, geen daden
Toen het Internationaal Panel inzake Klimaatverandering (IPCC) in 2007 haar
vierde rapport publiceerde, was er enige paniek. De vooruitzichten zagen er
niet bepaald rooskleurig uit en bovendien blijkt steeds meer dat de toenmalige
vooruitzichten nog te optimistisch waren. Sindsdien werd de kennis over
klimaatveranderingen uitgebreid. Volgens het Wereldnatuurfonds ontwikkelt
de opwarming van de aarde zich veel sneller dan aanvankelijk werd
aangenomen.

> Artikel door Nicolas Croes

 
Aanslagen in Mumbia leggen problemen in de regio bloot
De aanslagen in Mumbai waarbij honderden doden vielen na de belegering van
verschillende luxehotels, waaronder het prestigieuze Taj Mahal hotel, hebben
een aantal regionale problemen bloot gelegd. De Indische overheid verwees
snel naar een mogelijke verantwoordelijkheid van buurland Pakistan, maar dat
kan amper de aandacht afleiden van de eigen interne religieuze spanningen.

> Artikel door Geert Cool

  
Regionale verkiezingen in Venezuela
Vorige zondag waren er in Venezuela regionale verkiezingen voor de
gouverneurs, burgemeesters en regionale vertegenwoordigers. 14 miljoen
mensen waren kiesgerechtigd en trokken al vrij vroeg in de ochtend naar de
stembus. Dit waren de tweede regionale verkiezingen in het proces van de
“Bolivariaanse Revolutie” (de eerste vonden plaats in 2004).

> Artikel door Johan Rivas, Colectivo Socialismo Revolucionario, Venezuela.

 

Bush “betreurt” foute informatie over massavernietigingswapens
Enkele jaren na de rest van de wereld moet nu ook de Amerikaanse president
Bush op het einde van zijn ambtstermijn toegeven dat de informatie over het
bestaan van massavernietigingswapens foutief was. Het doet wat denken aan
de excuses van het Vaticaan voor de Kruistochten. Ook daar werd de realiteit
enige jaren achterop gelopen.

> Lees meer

 

30% voor links-socialistisch gemeenteraadslid in Australië
Het Australische gemeenteraadslid Steve Jolly werd in Melbourne herverkozen
met 29,9% van de stemmen in het district Langridge (voor de gemeenteraad
van Yarra). Dat was goed voor 3.141 stemmen. Steve was in dit district voor het
eerst de kandidaat met het meeste aantal stemmen, voor de Groenen en
Labour (sociaal-democratie) dat 1,735 stemmen haalde. Het resultaat van de
Socialist Party is het beste radicaal-linkse resultaat in Australië in meer dan 50
jaar.

> Lees meer

 

Nigeria. De tragedie in de stad Jos. Een failliete staat
Bij gevechten in de stad Jos in Nigeria zijn zowat 400 doden gevallen, was er
massaal veel schade en warden 500 mensen dakloos. Dit is een tragedie voor
de arme werkende massa’s in de stad. De arbeiders werden nogmaals het
slachtoffer van geweld naarmate de wanhoop toeneemt. De vonk die voor de
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uitbarsting zorgde, werd gevormd door de verkiezingen die zoals steeds
gekenmerkt werden door fraude en vervalsingen. De regering is bovendien niet
in staat om vrede en harmonie aan te bieden op kapitalistische basis.

> Artikel door Segun Sango vanuit Nigeria

 
 

CULTUUR
 
Kunst en revolutie
Wat is de verhouding tussen kunst, revolutie, kapitalisme en klassenstrijd?
Afgelopen zomer was er op onze jaarlijkse internationale zomerschool een
discussie over “kunst en revolutie”. De discussie werd ingeleid door Manny
Thain en we publiceren een verslag van deze inleiding opgetekend door
Suzanne Beishon.

> Artikel door Suzanne Beishon

 

BLOG
 
Aantal werkende armen neemt toe
Het 17de jaarboek inzake armoede in ons land werd gepubliceerd. Het
percentage van het aantal armen blijft voorlopig min of meer stabiel rond de
15%. Opvallend detail: het aantal arme werkenden neemt toe. Waar er
voorheen sprake was van zowat 2% armen onder de werkenden, bedraagt dit
nu 3,8%. Onder werklozen is dat 22,4%. 16% van de vrouwen in een relatie zit
onder de armoedegrens, na een relatiebreuk verdubbelt dat percentage! De
economische crisis die we momenteel zien, zal ongetwijfeld leiden tot een
verdere toename van het aantal armen. Een job hebben, is daarbij steeds
minder een garantie om niet in armoede terecht te komen.

 
Recessie voor iedereen? Financiële crisis treft maîtresses van
miljonairs
Waar de media allemaal geen aandacht aan besteedt. Terwijl miljoenen
Amerikaanse gezinnen uit hun huis worden gezet of hun job verliezen (of
dreigen te verliezen), wordt de aandacht gevestigd op het feit dat de financiële
crisis niemand spaart. Neen, zelfs de maîtresses van miljonairs worden geraakt
aangezien de superrijken besparen op cadeautjes, juwelen, etentjes in dure
restaurants,… Uit onderzoek blijkt zelfs dat 12% van de overspelige rijken er
door de crisis aan denkt een einde te maken aan de overspelige relatie. Terwijl
80% van de mannelijke rijken stelt te willen besparen op buitenechtelijke
relaties, is dat bij vrouwen slechts 15,4% aldus het ongetwijfeld bijzonder
wetenschappelijk onderlegde onderzoek.

 
Recessie voor iedereen? Millionaire’s Fair in Moskou draait lagere
omzet
In Moskou wordt ieder jaar een Millionaire’s Fair georganiseerd voor de
superrijken. Op de beurs wordt alles wat decadent is bijeengebracht voor een
select publiek. Dit jaar dook er echter een onverwacht probleem op: er werd
amper geld uitgegeven door de miljonairs die bang zijn van de ontwikkelende
economische crisis. De rijksten worden ook getroffen door de crisis en er was
een grote kapitaalvlucht uit het land (sinds augustus zou meer dan 83 miljard
dollar uit het land weggetrokken zijn). De Russische oligarchen verloren meer
dan 230 miljard dollar door de kredietcrisis en de gevolgen ervan in Rusland.
Het resultaat was een tegenvallende verkoop op de Millionaire’s Fair in
Moskou, hét symbool bij uitstek van de polarisatie tussen rijk en arm in het
kapitalistische Rusland. Na het kapitalisme zelf, komen ook haar symbolen in
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crisis.

 
De Morgen bespaart
Bij De Morgen verdwijnt een kwart van de jobs. 26 van de 97 werknemers
moeten weg, het gaat om 16 journalisten en 10 bedienden. Deze besparing
komt volgens de directie door de economische crisis waardoor er minder
reclame-inkomsten zijn terwijl de productiekosten stijgen. Dat is een
makkelijk excuus voor een besparingsronde op een ogenblik dat de redactie
van de krant zal verhuizen naar een gebouw in de buurt zusterkrant Het
Laatste Nieuws. Natuurlijk wil de directie een grotere samenwerking tussen
beide kranten. Dat de ene wordt gezien als een “kwaliteitskrant” en de andere
als een populaire krant, doet daar niets van af. De Morgen zou streven naar
een “strakke, nieuwsgedreven” krant in de week (lees: nog minder inhoud en
meer Belga-berichten over trivialiteiten). Een “onafhankelijke” krant was De
Morgen al lang niet meer. Met de overschakeling naar een kleiner formaat
werd bovendien gekozen voor minder inhoud. Dat proces wordt nu verder
gezet.

 
Jongeren blijven langer thuis wonen
In 1990 woonde iets meer dan 50% van de 20-24-jarigen nog thuis, nu is dat
64%. Voor jongens is het zelfs 78%. Er wordt druk gezocht naar redenen
waarom jongeren langer blijven thuis wonen. Langer studeren, wordt soms als
oorzaak genoemd. Maar wordt vandaag zoveel langer gestudeerd als in 1990?
Een andere reden: “het is gewoon gemakkelijker en goedkoper”. Dat laatste zal
ongetwijfeld een factor spelen, voor veel jongeren is het niet haalbaar om
alleen te gaan wonen. Probeer als jongere maar eens om een huis te kopen of
iedere maand een forse huur te betalen. Een alleenstaande raakt daarmee al
snel in de armoede terecht. Thuis blijven wonen is dan geen vrijwillige keuze,
maar vaak de enige optie en bovendien een uitdrukking van de vaststelling dat
veel jongeren het minder goed hebben dan hun ouders. Het kapitalisme biedt
veel jongeren namelijk geen rooskleurige toekomst aan...

 
Nog één opmerking over de Morel-soap...
In de media blijft het debat woeden over de beslissing van Knack om
persoonlijke mails van Morel en Vanhecke te publiceren. Voor alle
duidelijkheid: wij hebben absoluut geen interesse in het privé-leven van
extreem-rechtse figuren en zelfs als Vanhecke 88 minnaressen in zijn partij
zou hebben, zou ons dat Siberisch koud laten. Maar Knack had volgens ons wel
een punt om op het persoonlijke in te gaan. Uit heel deze historie blijkt
immers dat ook in het Vlaams Belang zelf dergelijke elementen een rol spelen
in de strijd om de postjes en de plaatsen op de lijst. Het VB kan zich
bezwaarlijk nog het imago van een rebelse of idealistische partij aanmeten als
de kopstukken elkaars privé-leven aangrijpen om anderen een hogere plaats op
de lijst te bieden of uit hun postje ontzetten. Qua "ontmaskering" van het VB
kan dat wel tellen. Het is ook in die zin dat wij die publicatie in Knack
opvallend vonden.

 
VB'er wil troepen naar Congo sturen
Bericht overgenomen vanop http://yelloman1.blogspot.com/

In de zevende dag verklaarden de voorzitters van CD&V, Open Vld, sp.a en
LDD zich akkoord om troepen te sturen naar Congo, dat op dit moment afglijdt
naar een genocide.

Van een Afrikaanse genocide meer of minder heeft men bij Vlaams Belang
nooit wakker gelegen, ook nu niet. Het is dan ook geen verassing dat de partij
als enige zich verzet tegen het sturen van troepen naar Congo.

VB-defensiespecialist Luc Sevenhans ziet het echter anders en is niet te
spreken over het partijstandpunt dat hij volledig achterhaald noemt. Niet dat
Sevenhans een plotselinge opstoot krijgt aan medelijden voor de Congolezen,
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verre van. Sevenants denkt vooral aan de migratiestroom die een Congolese
burgeroorlog met zich zou meebrengen: "Beseffen ze bij het Vlaams Belang dat
een onveilige toestand in Congo effect heeft op de migratiegolf vanuit centraal-
Afrika richting Europa?" De VB-defensiespecialist wil enkel troepen sturen
met een stevig mandaat: "Want het mag niet gaan om bruggen of hospitalen
bouwen."

Volgende week heeft Sevenhans een gesprek met de partijtop waarin hij hoopt
dat men het standpunt zal wijzigen, anders ziet hij zichzelf in een moeilijk
parket terechtkomen: "Dan zal ik ofwel mijn woorden moeten inslikken, ofwel
mijn conclusies trekken." Hij hoopt dan ook dat zijn fractiegenoten hem niet
in een "onmogelijke positie" zullen dwingen.

 
Overheidssteun om te besparen?
De Amerikaanse automobielsector vraagt overheidssteun, zoniet dreigt het
faillissement. Tegelijk wordt gezocht naar antwoorden op de dalende omzet,
onder meer door de productie sterk te beperken. General Motors bijvoorbeeld
wil tot de helft van haar productiecapaciteit in de VS schrappen en daarbij 16
fabrieken sluiten. Hierdoor zouden 60.000 jobs verdwijnen. Van de 213.000
arbeiders bij het begin van deze eeuw, zouden er dan nog 64.000 overblijven.
Op dit ogenblik heeft GM onvoldoende middelen om deze herstructurering
door te voeren en het bedrijf wil overheidsgeld gebruiken om effectief zwaar te
kunnen besparen. In de plaats van gemeenschapsgeld te gebruiken om jobs en
lonen te verdedigen, zouden we hier dus het omgekeerde zien: de
gemeenschap zou betalen om jobs te laten verdwijnen en de lonen te
beperken. Zo moeten de arbeiders straks zelf opdraaien voor de “kost” van hun
afdanking. Raar volkje, die kapitalisten!

 
Binnenkort ook Belgische troepen naar Congo?
De afgelopen weken besliste de regering reeds om het aantal Belgische
militairen in Afghanistan verder op te drijven. Tegelijk wordt nu positief
gereageerd op de vraag van de VN om troepen naar Congo te sturen. Alle
traditionele partijen in ons land, met inbegrip van de “oppositie”, zijn daar
voorstander van. Minister van Buitenlandse Zaken De Gucht voegde er wel aan
toe dat België “in geen geval” het leiderschap van de Europese troepen op zich
zal nemen. Het zou inderdaad nogal vreemd zijn om aan pakweg Leterme te
vragen om met de hulp van enkele duizenden militairen de communautaire
spanningen en confrontaties in Congo te gaan oplossen. Of Crembo die alle
cafés van Kinshasa gaat afschuimen met zijn zattemansliederen om nadien het
barpersoneel te laten ontslaan. Dergelijke kleine misdrijven tegen de
mensheid vormen geen oplossing voor de grote misdaden tegen de mensheid.
 

FOTO van de week
 
Woensdag betoogden zowat 500 hoofdzakelijk Franstalige metaalarbeiders in
Brussel voor meer koopkracht. Ze werden ondersteund door militanten van
onder meer de Algemene Centrale en de Voedingscentrale uit Vlaanderen. Het
toepassen van technische werkloosheid leidt tot een groot inkomensverlies
voor veel arbeiders. Dat komt nog eens bovenop het koopkrachtverlies van de
afgelopen maanden. Het ongenoegen is dan ook groot, maar er blijft bij velen
vertwijfeling bestaan omwille van de economische crisis. Een aantal metallo's
had ook daar een antwoord op voorzien met het spandoek dat je hieronder ziet.
 

Weer helemaal in het nieuw! Hotmail…

__._,_.___
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